Elastycznosc

Prawda/Fatsz

1. Pozioma krzywa popytu oznacza, ze popyt jest doskonale elastyczny.

2. Cena dobra X to podstawowy determinant pozacenowy popytu konsumpcyjnego na dobro X.

3. Krzywa popytu jest graficznym odwzorowaniem pierwotnej funkcji popytu.

4. Elastycznos¢ cenowa popytu to stosunek wzglednej zmiany wielkosci popytu do wywotujacej jg wzglednej zmiany
ceny.

5. Popyt jest elastyczny gdy IEpl<1 .

6. Przychody producentéw mogg by¢ liczone jako wydatki konsumentow.

7. W warunkach gdy popyt jest elastyczny spadek ceny na dobro prowadzi do wzrostu wydatkéw konsumentéw.
8. Gusta i upodobania nie majg wptywu na potozenie krzywej popytu.

9. Wzgledne zmiany popytu to zmiany wyrazone w %.

Test

1. Ktoéry z ponizszych czynnikdw nie spowoduje przesuniecia krzywej popytu na samochody marki Fiat:
a) zmiana cen benzyny

b) zmiana cen Volkswagendéw

c) zmiana gustéw nabywcéw

d) zmiana cen Fiatéw

2. Wprowadzenie nowych technologii spowoduje przesuniecie:
a) krzywej popytu w prawo

b) krzywe]j popytu w lewo

c) krzywej podazy w prawo

d) krzywej podazy w lewo

3. Krzywa popytu na kawe przesuneta sie w prawo, przesuniecie mogto by¢ spowodowane:
a) spadkiem cen herbaty

b) spadkiem cen cukru

c) spadkiem dochodu konsumentéw

d) spadkiem cen kawy

4. Wzrost ceny dobra powoduje powstanie efektu substytucyjnego poniewaz:

a) spada dochdd nominalny

b) spada dochéd realny

c) kazdy produkt jest unikatowy i dlatego substytucja miedzy produktami jest niemozliwa
d) cena tego dobra wzrasta w relacji do cen innych towaréw

5. Cenowa elastycznos¢ popytu na dobro jest tym wieksza, im .....ccccccoveeeeeciieeeeennee, jest udziat wydatkéw na to dobro
w budzecie iim ...ccccoeeeccnniiiiiiennnn. jest liczba substytutow.

a) mniejszy, wieksza

b) wiekszy, wieksza

c) mniejszy, mniejsza

d) wiekszy, mniejsza

6. Jezeli cenowa elastycznosc popytu na dobro wynosi — 0,5 to wzrost ceny tego dobra o 50% spowoduje spadek
wielkosci popytu na to dobro o:

a) 50%

b) 25%

c) 100%

d) 25 jednostek



Elastycznos¢ cd (mieszana, dochodowa)

Prawda/Fatsz

. Dobra komplementarne to dobra zastepowalne w procesie produkcji.

. Ceteris paribus, wzrost ceny danego dobra prowadzi do wzrostu popytu na dobro substytucyjne.

. Dla débr komplementarnych mieszana elastycznos$¢ jest >0

. Prawo Engla: w miare wzrostu dochoddéw ludnosci udziat wydatkéw na zywnosé w catosci dochodéw maleje.
. Udziat dobra normalnego w budzecie konsumenta zawsze ro$nie gdy wzrasta jego dochéd

. Wzrost dochoddéw konsumentdéw to optymistyczny sygnat dla wszystkich producentow.

. Nieurodzaj ma katastroficzne skutki dla rolnikdéw gdyz zmniejsza dochody ze sprzedazy ptodéw rolnych.

. Dobro X jest dobrem podrzednym, gdy dochodowa elastycznos$¢ popytu jest wieksza od 0
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. Masto i margaryna to dobra komplementarne.
10. Jesli Ey;, = 0 to wzrost dochodu o0 100% spowoduje wzrost popytu na to dobro réwniez o 100%

Test

1. Jezeli funkcja popytu : Q=B x M? , gdzie M oznacza dochdd, to elastyczno$é dochodowa popytu na dane dobro
wynosi:

a)Ew=Bxa

b)Ey=a

c)Ew=a/B

d) Zadne z wyzej wymienionych

2. Na podstawie podanych wartosci elastycznosci dochodowej, ktdre dobro jest dobrem normalnym podstawowym?
a) zywnos¢, Ey=0,4

b) alkohole, Ey, = 1,5

c) ustugi, Eyy =1,01

d) nauka i oswiata, Ey = 2,4

3. Na podstawie podanych wartosci elastycznosci dochodowej, ktére dobro jest dobrem nizszego rzedu?
a) sery, Ey,=0,7

b) owoce, Ey; = 0,9

c) masto, Ey,=0,4

d) pieczywo Ey =-1,1

4. Efekt dochodowy zmiany ceny polega na:

a) zmianie struktury popytu spowodowanej zmiang ceny produktow

b) zmianie dochodéw producentéw spowodowanej zmiang cen

c) zmianie realnych dochodéw ludnosci spowodowanej zmiang cen

d) istotnym wptywie dochodéw ludnosci na poziom popytu na okreslone dobro

5. Jezeli Eyy = 0,7 to popyt zmienia sie:

a) w odwrotnym kierunku niz dochad

b) w tym samym kierunku co dochdéd, ale w wiekszym stopniu
c) w tym samym kierunku co dochéd, ale w mniejszym stopniu
d) w tym samym kierunku co dochéd i w tym samym stopniu

6. Efekt dochodowy zmiany ceny:

a) jest zawsze ujemny

b) jest zawsze dodatni

¢) moze by¢ dodatni lub ujemny w zaleznosci od tego w jakim stopniu zmienitfa sie cena

d) moze by¢ dodatni lub ujemny w zaleznosci od rodzaju dobra, ktérego cena ulegta zmianie



7. Jesli cena dobra rosnie, to:

a) efekt substytucyjny bedzie ujemny, a efekt dochodowy ujemny lub dodatni

b) obydwa efekty mogg by¢ dodatnie lub ujemne

c) obydwa efekty bedg ujemne

d) efekt dochodowy moze by¢ dodatni, ale nigdy nie zréwnowazy ujemnego efektu substytucyjnego

8. Krzywa Engla:

a) dla wszystkich débr jest wklesta

c) dla wszystkich débr jest wypukta

b) dla wszystkich doébr jest stata

d) jej ksztatt jest zalezny od rodzaju dobra



